



Информационная газета выпускается с 2008 года

Уездный городок

октябрь 2021

№ 1/84



В НОМЕРЕ:

- *День учителя*
▶ стр. 2
- *Об американской школе из первых уст*
▶ стр. 3–4
- *«Твой бюджет в школе-2021»*
▶ стр. 4

ПЕРВОКЛАШКИ

Пролетела незаметно первая четверть 2021–2022 учебного года. Вот уже наши первоклашки стали самыми настоящими учениками школы 335!

Они умеют организованно войти в класс, приветствовать входящих вставанием, поднимать руку для того, чтобы ответить, извиниться за нечаянное опоздание.

Мы спросили первоклашек, нравятся ли им в школе? Большинство ребят ответили: «Да! Потому что в школе всегда интересно, в школе хорошие друзья, добрые учителя, увлекательные предметы и занятия». Одним нравится писать буквы в прописях, другим – рисовать на уроках рисования, третьим – лепить из пластилина на технологии,

четвертым – бегать на физкультуре... И, даже, в выходные дни ребята думают о школе и во всю готовятся к ней: собирают портфель, затачивают цветные карандаши, читают «Букварь», делают фотографии к проекту...

Знают ребята и о празднике День учителя. Дети сказали, что этот праздник такой же нужный и хороший, как Новый Год или 8 Марта, потому что у каждого человека есть или когда-то был учитель – очень важный человек в судьбе каждого.

Елена ОГАРКОВА, 10-А

«Учителям»

*Вы знаете, мне по-прежнему
верится,
Что если останется жить Земля,
Высшим достоинством
человечества
Станут когда-нибудь учителя!
Не на словах, а по вещей
традиции,
Которая завтрашней жизни
под стать.
Учителем надо будет родиться
И только после этого – стать.
В нём будет мудрость
талантливо-дерзкая,
Он будет солнце нести на крыле.
Учитель – профессия дальнего
действия,
Главная на Земле!*

Роберт Рождественский

Знаете ли вы?

В День учителя мы, уважаемые читатели, провели опрос. Знаете ли вы, что некоторые известные ныне писатели в начале своей карьеры были учителями? Знаете ли вы кто они? В каких художественных произведениях главными героями являются учителя?

УЧИТЕЛЯ,
СТАВШИЕ ПИСАТЕЛЯМИ

Жуковский В., Крылов И., Гончаров И., Ершов П., Толстой Л., Бажов П., Анненский И., Брюсов В., Бианки В., Житков Б., Набоков В., Бродский И., Волков А., Коваль Ю., Коржиков В., Габбе Т., Гамзатов Р., Корчак Я., Бичер-Стоу Г., Бронте Ш., Кэрролл Л.

КНИГИ ОБ УЧИТЕЛЯХ

- 📖 Айтматов Ч. «Первый учитель»;
- 📖 Алексин А. «Безумная Евдокия»;
- 📖 Астафьев В. «Фотография, на которой меня нет»;
- 📖 Белых Г., Пантелеев Л. «Республика ШКИД»;
- 📖 Васильев Б. «Завтра была война»;
- 📖 Искандер Ф. «Тринадцатый подвиг Геракла», «Школьный вальс»;
- 📖 Кассиль Л. «Кондуит и Швамбрания»;
- 📖 Лиханов А. «Крёсна», «Благие намерения»;
- 📖 Макаренко А. «Педагогическая поэма», «Флаги на башнях»;
- 📖 Разумовская Л. «Дорогая Елена Сергеевна»;
- 📖 Раскин А. «Как папа был маленьким»;
- 📖 Распутин В. «Уроки французского»;
- 📖 Соломко Н. «Если бы я был учителем»;
- 📖 Сотник Ю. «Эликсир Купрума Эса»;
- 📖 Тендряков В. «Ночь после выпуска», «Весенние перевертыши»;
- 📖 Щербакова Г. «Вам и не снилось»;
- 📖 Шварц Е. «Первоклассница»



Эти и другие книги можно взять в нашей школьной библиотеке.

ЕРМОЛОВА Юлия, 10-Б

ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ



В День учителя в нашей школе состоялся большой праздник.

В холле первого этажа была организована выставка «Учителями славится Россия», посвященная путешествиям наших педагогов по нашей необъятной стране от Санкт-Петербурга до Владивостока, от северных и до южных морей. В холле второго этажа состоялась выставка работ учащихся дополнительного образования «Цветы для учителей». Праздничную атмосферу создали воспитательная служба и ОДОД и, конечно, ученики и Попечительский совет, которые поздравили всех педагогов с праздником на большом общешкольном концерте.

Учительские традиции

Стартовал традиционный ежегодный школьный конкурс педагогического мастерства «Звездный дождь», финал которого состоится в марте 2022 года.

Желаем педагогам здоровья и сил, терпения и мудрости, мужества, уверенности и целеустремлённости, чтоб каждый урок был интересным, учебный год счастливым, а все мечты исполнимыми.

Проба пера

13 октября выпускники 11-х классов вместе с десятками тысяч выпускников Санкт-Петербурга писали сочинение по литературе. Ребята рассуждали на тему искусства, ставшего событием в жизни; размышляли о преступлении и наказании; рассказывали о современной цивилизации. Проба пера прошла успешно! Успехов вам, выпускники на предстоящем экзамене!

Волонтерский десант

12 октября волонтерский десант 5–6х классов высадился на традиционном месте – открытом отрезке Таицкого водовода в Баболовском парке. Интересный факт – вода по водоводу текла самотёком, как в римских водопроводах! Каждый год ребята из пушкинских школ расчищают это гидротехническое сооружение XVIII века, чтобы полюбоваться им могли и следующие поколения царскоселов.

Наши победы

Центр ГТО передал в школу наградную атрибутику за прошлый учебный год: кубки и медали в командном и личном зачёте Зимнего фестиваля ГТО; медали, грамоты за Летний фестиваль; знаки разного достоинства. В этом учебном году путь к победам уже начался. На прошлой неделе центр ГТО принимал сдачу нормативов у обучающихся 8–11 классов. Более 30 учеников нашей школы отлично сдали беговые виды (60 м, челночный бег, 2 и 3 км) и стрельбу из электронного оружия. Верим в наших ребят!

Сделаем наш город чище!

Субботники – добрая традиция, объединяющая поколения. 16 октября обучающиеся школы, педагоги и родители вышли на уборку пришкольной территории. Общими усилиями были убраны опавшие листья, а деревья и кустарники подготовлены к зиме.

Марта ОБРУБОВА, 10-Б

ОБ АМЕРИКАНСКОЙ ШКОЛЕ ИЗ ПЕРВЫХ УСТ

В нашей школе много лет работала учителем английского языка Бадалян Карина Эрнестовна. Многие ребята хорошо помнят Карину Эрнестовну и задают вопрос, почему и куда она ушла? Так сложились жизненные обстоятельства. Карина Эрнестовна в настоящее время живет и работает вместе со своей семьей в Америке. Мы связались с ней и поинтересовались, что она может рассказать о школах США.

В Америке в 90% семей дети начинают ходить в школу с года. Это не обязательно, но многие американцы считают это необходимым. Занятия начинаются с 8:30 и заканчиваются в 12:00, а для тех кто, адаптировался – в 15:00. Очень популярны подготовительные школы по системе Монтессори. В этих школах дети учатся до 6 лет, после чего переходят в обычную школу, где учатся до 12-го класса. В государственных школах занятия начинаются в 8:00 и заканчиваются в 14:20. Перемены между уроками небольшие, по 5 минут, но есть перерыв на обед, который длится 40 минут.

Сотовыми телефонами на уроке пользоваться запрещено.

Примерно в 20% американских школ требуется ношение **школьной формы**. Но если такого требования в школе нет, свод правил дресс-кода и запретов неподходящей одежды всё же обязательно существует.

В школах США для каждого ученика подбирается индивидуальное расписание. Для успешного окончания школы необходимо набрать определенное количество баллов, а по каким предметам эти баллы накапливать и какие предметы осваивать выбирает сам ученик в соответствии со своими возможностями и планами на будущее (по математике или по рисованию, не важно). Если после школы молодой человек планирует продолжить обучение в колледже или университете, то и предметы он должен выбирать и осваивать по профилю. Каждый ученик задумывается о своем будущем, старает-



ся учиться добросовестно, списывание не практикуется.

Из чего складывается балл за период (четверть): из успеваемости и посещаемости.

В школах все предметы делятся на уровни. Если ученик не освоил уровень по предмету или много отсутствовал, то он повторяет его заново. Можно перейти на другой уровень быстрее. Но для этого нужно сдать определенный тест. Так в одном классе на уроках по разным предметам могут учиться ребята разного возраста.

В старшей школе есть возможность выбрать дополнительные предметы, необходимые для поступления.

Очень популярна **внеурочная деятельность**, так как это позволяет ученикам набрать дополнительные баллы, необходимые для окончания школы и поступления в высшее учебное заведение.

Отдельные баллы засчитываются при работе **по индивидуальному проекту**. Дается задание, сроки. Нужно организовать себя таким образом, чтобы к определенному дню сдать готовый проект. Потом за лучшие проекты голосует вся школа.



Продолжение
на > странице 4

Особенности школ в разных странах мира

КИТАЙ

Здесь ученикам позволено делать получасовые перерывы на сон в середине дня. Учителя уверены, что это помогает лучше усваивать информацию, улучшает память и концентрацию. Младшие школьники могут спать прямо на партах и даже приносить с собой плед и подушку. Ученикам старших классов разрешено спать в положении сидя.

ВЕЛИКОБРИТАНИЯ

Власти Великобритании запрещают школьникам в возрасте от 11 до 18 лет использовать сленг. В школах запрещены какие-либо сокращения и даже неформальные приветствия в виде «Привет» и «Пока». Чиновники считают, что дети должны разговаривать только на литературном английском языке. Это поможет повысить культуру речи и расширить словарный запас школьников.

ЮЖНАЯ КОРЕЯ

В каждой школе — своя собственная униформа, цветовая гамма и символика. Так создается отличительный признак одной школы от другой. Униформа, обычно, бывает в двух вариантах — зимняя и летняя, а также спортивная.

АМЕРИКА

Спорт в американской школе – это не просто занятия физкультурой, а целая философия. Здесь все серьезно: собственные бейсбольные и баскетбольные команды, огромные теннисные корты и бассейны, практикующие спортсмены в качестве педагогов и тренеров. За межшкольными соревнованиями следят даже за пределами учебных заведений. Кроме того, любовь к спорту станет для выпускника личным преимуществом при поступлении в лучшие университеты.

ВЬЕТНАМ

Во Вьетнаме в детских садах и школах проводят занятия йогой. Уроки проходят в позе лотоса. Детям рассказываются мудрые притчи. В среднем в неделю ученики занимаются йогой около часа. При желании можно выбрать йогу в качестве дополнительных занятий.

Ермолова Юлия, 10-Б

Продолжение. Начало на < странице 3

В качестве бонуса ученикам дарят билеты в кинотеатр, театр или на какое-нибудь развлекательное шоу, чему ребята бывают очень рады. В начальных классах некоторых школ успехи учеников практикуется отмечать не оценками, а школьными деньгами. Заработанные деньги дети могут потратить в школьном кафетерии. Так приучают детей к мысли, что деньги не появляются из воздуха, их нужно заработать, а также уметь их рационально потратить.

Домашнее задание в американских школах задают, если дети не успевают все усвоить в стенах школы. Домашнее задание можно выполнить самому, а можно под руководством персонального наставника. Существует специальный телеканал, где в студию приглашают учителей, педагогов, и даже профессоров, которые объясняют, помогают, советуют.

Учебники используются обычные, напечатанные на бумажной основе – яркие, запоминающиеся, со множеством отсылок, где можно подробнее ознакомиться с учебным материалом, но очень большие и тяжелые.

Что касается знаний, которые ученики получают в школе, то в школах России они даются фундаментальной и, определенно, качественней!

Карина Эрнестовна БАДАЛАН,
учитель английского языка



«ТВОЙ БЮДЖЕТ В ШКОЛЕ-2021»

Администрация Пушкинского района и отдел образования выбрали всего пять школ района для участия в городском проекте-конкурсе «Твой бюджет в школе-2021». В их числе и наша школа.



Задача конкурса – привлечь старшеклассников к бюджетированию школы и тем самым улучшить её инфраструктуру и оснащённость. В случае победы школа получит до трёх миллионов рублей на развитие. А результатом этого развития станет реализация проекта старшеклассников. На школьном этапе участвуют команды от всех 9-11-х классов. Направления ребята выбрали разнообразные: «Звёздное небо. Шаг в космос», «Точка роста. Финансовая грамотность», «Экологическая школа», «Школьный кванториум. Школьная лаборатория», «Школьная типография» и другие. Работа идёт полным ходом. Ребята ищут пути решения, темы проектов преобразуются в более конкретные или становятся шире, объединяются. Кураторы проектных работ сотрудник Высшей школы экономики А.В.Гарбузова и победитель конкурса «Лидеры России» в г.Санкт-Петербурге П.Е.Андреев. Они осуществляют консультационное сопровождение проектных работ. Впереди самая трудная часть: составление финансового обоснования обеспечения проекта. Верится, что и с этой частью работы ребята справятся. В итоге, готовые проекты от классов будут представлены на общешкольное голосование, на котором победит один проект из семи. Проект-победитель и будет представлять школу на городском этапе.

Никита КУРАСЕВИЧ, 10-Б

«Уездный городок» — информационная газета ГБОУ школа № 335
Над номером работали: К. Э. БАДАЛАН (учитель английского языка),
 Елена ОГАРКОВА (10А), Юлия ЕРМОЛОВА (10Б),
 Марта ОБРУБОВА (10Б), Никита КУРАСЕВИЧ (10Б)
Главный редактор: И. В. МОРОЗОВА
Руководитель: Т. В. ПАСЬКОВА

г. Пушкин, Красносельское шоссе,
 14, к.3, л. А
<http://school335.ru/>
vk.com/public_school335
 e-mail: schoolmedias335@mail.ru
№ 1/84 октябрь 2021 г.
 Тираж 30 экз.
 Санкт-Петербург

